

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXV. NUM. 9666

HEMEROTECA
MUNICIPAL

MADRID LUNES 8 DE SETIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

ARTICULOS RECOMENDADOS.

Holigrupo blanco.—Sapoceti agua de Chipro.—Aguas de colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos de Ciprés.—Crema de Fresas.—Creaciones de DE GUERLAIN PARIS.

D. GONÍ. Especialista en las vías urinarias y la matriz.—Montera, 5.

SAN ROQUE, ORA PRO-NOBIS. Medalla especialísima contra el cólera. Bailen, 8.

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.

EDICION DE LA TARDE DE AYER 7 DE SETIEMBRE

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

París, 7.
Ayer fallecieron los siguientes atacados del cólera, cuatro en el Hierault, uno en el Gard y uno en el Aude.

La República Francesa de esta mañana dice que los círculos políticos mejor informados de Viena consideran como muy probable una nueva conferencia europea que se reunirá en Londres ó en París para resolver la cuestión egipcia y los asuntos del Congo. Añade que las potencias interesadas tendrán delegados en aquella conferencia.

Varsovia, 7.
Se ha anunciado oficialmente que el czar llegará aquí mañana.

Todas las líneas del ferro-carril están ocupadas militarmente.

Los estudiantes comprometidos en los disturbios del año pasado serán expulsados. Se cree que la entrevista de los tres emperadores se celebrará el 15 del actual, pues parece que el de Alemania está decidido a asistir.

Bruselas, 7.
El periódico Le Nord dice que la entrevista de los emperadores tendrá por resultado la consolidación del statu quo y el mantenimiento de la situación internacional actual.

El juez de guardia, interino del distrito de la Latina D. Casimiro Perez Garcia, tuvo noticia esta madrugada de que dos pollos mal avenidos por querer los dos a una misma dama, habían dispuesto con toda la reserva posible, ganar á sable en el Retiro la codiciada amante.

Los duelistas se habían provisto desde ayer de buenas armas, de padrinos y de un médico para en el caso de que llegase la sangre al río ó al estanco.

Los protagonistas del lance, D. A. E. y D. M. G., fueron detenidos con sus padrinos en la Puerta del Sol y Pueria de Alcalá, respectivamente, por la referida autoridad judicial cuando se dirigían al lugar del sacrificio.

Los desafiados no dejaron de aparentar valor y coraje, pero todo esto terminó á la media hora en el juzgado de guardia, firmando un acta en la cual parece hicieron constar no insistirían en sus homicidas propósitos; es decir, se dieron la mano de amigos. Nos alegramos del desenlace.

En las obras de reforma que se están haciendo en el palacio del Congreso se traslada el despacho de los ministros al actual salon de presupuestos, se lleva éste al piso principal, se establece un salon para los periodistas y se refuerzan los cuartos en la parte correspondiente á la plaza de las Cortes.

La cantante española, nuestra eminente compatriota Elena Sanz, ha organizado un nuevo concierto en Spa (Bélgica), á beneficio de los niños desvalidos y pobres de la localidad, habiendo obtenido un resultado fabuloso.

Muchos fueron los artistas que en él tomaron parte, pero ninguno fué tan aplaudido como Elena Sanz, á quien hicieron repetir todas las obras anunciadas en el programa y hasta tres veces la *Serenata napolitana* de Palhadié.

Hoy encontramos en los periódicos de provincias las siguientes noticias relativas á la cuestión de actualidad.

De la prensa de Alicante correspondiente al viernes:

«Es absolutamente falso que los médicos de Alicante se hayan negado á auxiliar á los de Novelda.

«Una comisión del pueblo de Alicante se ha presentado al señor gobernador de la provincia para hacerle entrega de una exposición suscrita por más de 550 firmas, pidiendo al gobierno que envíe delegados especiales para que se enteren del estado de la salud pública en nuestra capital.

«El señor gobernador civil ha publicado el siguiente bando:

«Hago saber: Que teniendo noticia el gobierno de S. M. de la verdadera situación de esta capital y su provincia en lo referente al estado de la salud pública, y no admitiéndose en ninguno de los puertos de la misma las procedencias súcitas de otros, encarezco al ilustrado público de esta capital que tantas pruebas ha dado en todas ocasiones y está dando en la actualidad, de sensatez y cordura, se abstenga de toda manifestación popular con el objeto de conservar la más que nunca hoy necesaria tranquilidad de este vecindario.

«En Novelda reinaba ayer un fuerte y fresco vendabal, que en opinión de aquellos facultativos ha de ser de buenos resultados para la salud pública.

«D. Federico Parreño, médico militar delegado del gobernador civil en el cordon sanitario de Novelda, está dictando acertadas disposiciones para dentro y fuera de aquella villa.

«El Sr. D. Francisco Bernabeu y Lozano, delegado del gobernador en Elche, ha tomado buenas medidas para el caso de que hubiese alguna invasión de cólera, afortunadamente no probable por ahora.

«El ayuntamiento de Alcoy ha convocado á un gran número de personas, en representación de todas las clases sociales, con objeto de consultarias las medidas que debían tomarse. Entre otras se acordó nombrar una comisión, compuesta del alcalde accidental Sr. Blanes, y el diputado provincial señor Alborn, para que pasen á Alicante á ponerse de acuerdo con el gobernador, á fin de conseguir el levantamiento de incomunicación

para Alcoy con el resto de España, atendidas las circunstancias especialísimas que en aquella ciudad concurren.»

De los periódicos de Valencia recibidos hoy:

«El gobernador civil ha dado á sus dependientes las órdenes más severas para que sean inmediatamente detenidos los que lleguen á nuestra ciudad burlando la vigilancia del cordon.

«Llamamos la atención del señor gobernador acerca del abuso que, por exceso de celo tal vez, están cometiendo los alcaldes de algunos pueblos. El de la ciudad de Jativa se opuso ayer á que entrase nadie en aquella población, teniendo que regresar á Valencia algunas familias que marcharon á dicho punto provistas de su correspondiente cédula de Sanidad.

«El gobernador ha pasado un telegrama á los alcaldes de Dénia y pueblos limítrofes al cordon sanitario, á fin de que sometan á cuarentena las procedencias de Caudete y Albacete, reiterándoles las órdenes que sobre la salud pública les tiene comunicadas.

«En igual sentido se ha teleografiado al director de Sanidad marítima de Dénia, al jefe militar del cordon y al director facultativo del lazareto de Mogente.

«El gobernador de Alicante ha delegado en el de Valencia sus atribuciones, en cuanto se relaciona con la salud pública en los pueblos que determina la línea de Dénia, Collado y Coll de Rates.

«Las fuerzas de infantería de guarnición en Alcoy han salido también para el límite de aquella provincia, con objeto de formar parte del cordon que le circuye.

«El diputado provincial D. José Artés ha salido en el correo de esta tarde, por disposición del gobernador civil, para Mogente, con objeto de atender á las necesidades de aquel lazareto.

«De Alcira escriben lo siguiente á la *Correspondencia de Valencia*:

«Aquí nos tiene Vd. acordonados. Aquí nos tiene Vd. convertidos en soldados, con guardias montadas en todas las entradas de la población.

«El que no traiga patente limpia, no pasa; el que carezca de documentos que identifiquen su procedencia, atrás; el que proceda de punto sucio, al lazareto; el que se ausente de la población lo verificará con pase de la alcaldía, y si pernocta fuera por uno ó más días debe revisarle dicho documento la autoridad del pueblo donde haya pernoctado. Esta es, poco más ó ménos, la orden del día.

«Muchas familias acomodadas están liando el petate para poner tierra de por medio apenas se dispare el primer cañonazo. Así que permanecen muchos ojo alerta para larga, se apenas se presente el primer caso en la población.

«La comisión provincial acordó ayer ampliar hasta 40000 pesetas la cantidad destinada á sufragar los gastos que ocasione el planteamiento de las medidas preventivas y sanitarias que aconseja el estado de la salud pública.

«Escriben de Liria al *Mercantil Valenciano* que la junta local de sanidad en pleno ha presentado la dimisión, comunicándola á la vez al señor gobernador civil.

Fundan su resolución los dimitentes en el abandono y falta de cumplimiento del alcalde á los acuerdos de la junta; y como no quieren hacerse solidarios de esta apatía, ni absorber responsabilidades que arguyen suma gravedad en las presentes circunstancias, de aquí la necesidad en que se ven de renunciar sus cargos.

«Se han suspendido las fiestas de Sueca.»

De Cartagena:
«Habiendo sido autorizado el Sr. Flores, delegado del gobierno, para el nombramiento del médico que se debe encargar de la asistencia del lazareto, ha sido nombrado el facultativo D. Martin Martínez Molina.

«El señor gobernador militar ha puesto á disposición de la junta de Sanidad las tiendas de campaña que sean necesarias para la formación de un lazareto en la falda del castillo de Galeras, en donde harán cuarentena de cinco días las personas que procedan de puntos limpios y traten de entrar en Cartagena.

«Se ha acordado que los empleados y operarios al servicio del cordon, usen como distintivo un lazo amarillo en el brazo.»

El País de Lérida del día 5, que recibimos hoy, nada dice aun de los casos sospechosos ocurridos en aquella provincia. Solo publica las dos noticias siguientes:

«Desde hace dos días se esponen al público en la fachada de las Casas consistoriales los partes sanitarios dirigidos al señor gobernador de la provincia por el director de Sanidad.

«Segun telegrama recibido ayer de la capitania general del distrito, se ha suspendido por ahora el relevo de las fuerzas de artillería, que guarnecen esta plaza.»

En el lazareto de Espinardo (Murcia) había anteayer 23 hombres, 11 mujeres y 16 niños, y entre ellos algunos padecían enfermedades comunes. A dicho lazareto se enviaron 17 camas de hierro con sus correspondientes colchones y almohadas.

En el lazareto de Santa Catalina había 97 pasajeros haciendo cuarentena.

De los periódicos de Málaga de hoy:

«Desde ayer trabajan en Bobadilla en la construcción de barracas cuarenta operarios y un arquitecto, enviados por el Sr. Barceña. Estas barracas serán diez, á fin de que en cada una de ellas purguen los viajeros un día de cuarentena, y no se confundan los que acaben de llegar con los que estén próximos á salir.

«Además se construirá una barraca para el personal sanitario, otra para las fumigaciones, y otra para el ventileo.

«Ya se han recibido en Bobadilla 5 tableros, y sucesivamente se irá enviando el material necesario.

«Ayer volvió á ir á Bobadilla una comisión del municipio y de la junta provincial de sanidad encargada de conferenciar con los comisionados de Granada, que aprobaron en principio todo lo hecho hasta ahora por las autoridades de Málaga, y que ayer dejaban establecidas la fórmula para el pago de los gastos.

«Se construyen en Málaga apresuradamente 50 camas con jergones de crin vege-

tal destinadas al lazareto de Bobadilla y 20 con colchones de lana para las señoras.

«Estas camas, así como la ropa necesaria, acabada de confeccionar, han sido enviadas hoy á Bobadilla.

«La cuestión de subsistencias en el lazareto se ha arreglado fijando el precio límite de 26 rs. para cada cubierto de primera clase, que facilitará el fondista de la estación, y otros á precios mucho más reducidos para las demás clases. Se estudiará la manera de facilitar alimentos gratis á los pasajeros absolutamente pobres.

«Ayer prestó el Sr. Barceña un plausible servicio en la estación de Bobadilla, deteniendo un wagon completamente cargado de géneros contumaces, que venia directo desde Alicante á Málaga.»

La guardia civil de Reus ha capturado á la gavilla de criminales que destruía las viñas del pueblo de la Serra y pegaban fuego á las casas de campo del término de Tivise.

Por la sencillez y claridad de sus preceptos, por lo tranquilizador de sus conclusiones, creemos de interés la inserción de la siguiente carta del doctor Orfila, médico español que alcanzó en París una reputación europea:

«Carta del doctor Orfila, antiguo decano de la real escuela de París.—A mi amigo el corregidor Vendome: Si llega á temerse la invasión del cólera, procure Vd. cuidarse de antemano, para prevenir sus efectos, no comiendo demasiado, privándose de beber vinos puros y licores espirituosos, no fagándose, y sobre todo, cuidando mucho no resfriarse. Si á pesar de todo esto el mal ataca, la enfermedad principia, 98 veces entre 100, por una diarrea poco ó nada dolorosa, que los enfermos desdican casi siempre, cuidela usted mucho, cuidela Vd., le repito, guardando cama y dieta.

«Tome Vd. agua de arroz y algunas medias lavativas con laudano, y mientras dure la diarrea guarde Vd. dieta y procure sudar. No tendrá Vd. el cólera, porque lo habrá sofocado con este método. Eche Vd. cinco ó seis gotas de laudano en cada lavativa de sustancia ó agua de arroz y tomese Vd. dos cuartillos al día de la misma agua.

«No crea Vd. lo que dicen de que los médicos no curan los cólericos, esto es falso; no los curan cuando están ya frios, azules y casi moribundos; pero saben curar y curan el primer periodo del mal, haciendo lo que acabo de decir á Vd., y previniendo ó impidiendo de esta manera que el mal llegue al segundo periodo. Yo he visitado muchos enfermos, amigos y pacientes, y ni uno solo se me ha desgraciado, porque de antemano los había prevenido para cuando llegara el caso de llamarme.»

Las divisiones que entre los amigos del señor Moret y los partidarios de la última circular del señor duque de la Torre venían observándose en el círculo de la Izquierda, más que acentuarse, estallaron anoche en el seno de la junta directiva.

Habia sido ésta convocada para tratar sobre asuntos de régimen interior del círculo, pero bien pronto, y como era natural, se habló de política y hubo encontradas opiniones sobre el sentido y el alcance de la circular.

A las nueve iba todo el mundo: á las doce todos habían partido.

El día en que penetramos en casa de Mr. Dalifroy era miércoles y no había recepción.

El juez, después de haber subido á su cuarto, colocó metódicamente sus papeles en su carpeta y descendió á las seis en punto al comedor.

Su hija estaba ya en él y de pie aguardaba á su padre para ponerse á la mesa.

Un criado vestido de negro con corbata blanca, estaba dispuesto para servir á la mesa.

«Buenas tardes, padre,—dijo la joven presentando su frente, que parecía una banda blanca entre sus cabellos y sus cejas, al autor de sus días.

Su padre apoyó en ella los labios secos y ocupó su asiento en la mesa enfrente del de su hija.

La mesa era grande, grande el comedor, y la luz de una enorme lámpara suspendida del techo y cubierta de espesa pantalla, no lograba disipar las tinieblas que envolvían los rincones de la estancia.

Emma, con aquel aire preocupado y sombrío que le hemos reconocido desde luego, tenía siempre un aspecto imponente.

La comida fué breve y silenciosa.

Era de rúbrica en casa de Mr. Dalifroy, que no se hablaba delante de los criados.

Por fin, la comida terminó, y padre é hija pasaron á la pieza contigua, en cuya chimenea ardía un buen fuego.

Emma colocó una silla baja, sentóse cerca de la llama y tomó un bordado, mientras Mr. Dalifroy acercó al fuego sus pies calzados con zapatillas.

El criado que había servido á la mesa, trajo en una bandeja cafetera, taza y azucarero y la colocó en un velador al alcance de la mano de su señor retirándose discretamente.

Mr. Dalifroy tomaba su media taza de café todas las noches; mientras la bebía otorgaba un rato de conversación á su hija y después se retiraba á su despacho.

Aquel breve reto era el único consagrado á la familia.

«Padre mio,—murmuró Emma, rompiendo su silencio embarazoso y sin levantar los ojos de su bordado.—¿cómo va ese negocio que tanto os preocupa? ¿Habéis hecho hablar á la acusada?»

«Hoy estoy contento, muy contento, Emma; esa muchacha es el adversario más temible que he tenido; pero le venceré.

«¿Y habéis descubierto la verdad? Parecía la joven muy distinguida...»

«¡Todo lo que hay en ella es vulgar y miserable! Es una mujer que ha dado muerte á su amante después de dársele de seguro á su propio hijo. Emma se estremeció; levantó la cabeza y el bordado se escapó de sus manos.

«¿Su hijo!—murmuró.

«Sí, estoy seguro de ello: los infanticidios son cada día más frecuentes; se necesita un castigo ejemplar y no dependerá de mí si esta vez no se impone. Espero enviarla al cadalso.

«¡Al cadalso!—murmuró Emma,—¡por un infanticidio!»

Y sus ojos grises brillaron con extraordinario fulgor que quitó á su fisonomía por un momento el aire duro que le era habitual.

La sociedad deja sin castigo el más abominable de los crímenes; yo tengo aquí una ventaja y es el primer delito. El infanticidio no bastaría...; pero los dos crímenes juntos me autorizan á enviar á esa miserable al patíbulo.

La joven sirvió el café, le puso azúcar y presentó la taza á su padre, que la tomó tranquilamente.

Hubiérase dicho que la torneada mano de la señorita Emma temblaba ligeramente.

«¿Es decir que tenéis pruebas?—preguntó.

«Todavía no, solo sospechas; ha confesado su maternidad; ha declarado que su hijo era un varón...»

«¿Un varón!...»

«Sí, de edad de siete meses.

«¿Siete meses!—murmuró Emma y fué á ocupar su silla con un movimiento brusco y nervioso.

«Confesaz que ha muerto, pero no dice de qué enfermedad ni dónde está su cuerpo enterrado... Ya he dado mis órdenes y en breve sabremos la verdad.

Mr. Dalifroy bebió un sorbo de café y su hija repuso con acento ligeramente alterado:

«¿No tendréis piedad de esa desgraciada?»

«No, no la tendré,—replicó el padre con un acento penetrante como un cuchillo,—el crimen, consecuencia de la depravación, ultrajando á la sociedad en una de sus bases más esenciales, la familia, no merece piedad.

Emma calló y Mr. Dalifroy bebió un segundo sorbo de café.

En aquel momento el criado entró y le presentó una carta en una bandeja.

«¡Ah! ¿qué es esto?—repuso tomando precipitadamente el pliego.

«Un guardia á caballo acaba de traerle,—respondió el criado retirándose.

«¿Entonces es de la prefectura de policía? ¿Será ya una respuesta?»

Emma, que se había levantado, tomó con ambas manos la taza vacía y permaneció en pie, devorando á su padre con la vista, como si el problema que preocupaba al juez despertase en ella interés vivísimo.

Mr. Dalifroy rompió el sobre, recorrió la carta y dijo con aire triunfante:

«¡Ah! ya estaba yo seguro.

«¿Qué es, padre?»

«Que el prefecto de policía me hace saber que se ha descubierto esta mañana el cuerpo de un niño de seis á ocho meses.

«¿Dónde?»

«En el pozo de una de las canteras del camino de Chatillon.

Emma lanzó un grito y su padre volvió los ojos á ella. La taza que tenía en las manos se había hecho pedazos, produciéndole una profunda contusión, y sus blancos dedos estaban cubiertos de sangre, empezando á caer gota á gota sobre la alfombra.

La joven estaba muy pálida y parecía encontrarse mal.

«¿Sois muy torpe!—repuso el juez,—turbado en su triunfo por aquel incidente intempestivo.—¿Qué habéis hecho para romper la taza?»

«No sé...—balbuceó la joven.

«¿Estáis herida! ¡Voy á llamar; os habéis puesto muy pálida!

«¿El hombre que la acompañaba era joven?»

«Muy joven.

«¿De qué edad?»

«De veinticinco á veintiocho años.

«¿Recordáis con qué nombre se ha presentado?»

«Sí el señor me permite registrar las esquelas de invitación, estoy seguro de recordarlo.

«¿Aquí las tenéis?

Juan, sentado por indicación del magistrado, colocó unos lentes sobre su nariz y empezó á recorrer lentamente las esquelas amontonadas delante de él.

Empleó un cuarto de hora en aquel registro y después, quitándose los lentes y levantándose, presentó dos esquelas á Mr. Dalifroy.

«Con uno de estos nombres,—dijo por fin,—han entrado las personas de que se trata, porque llegaron los últimos y á muy poca distancia uno de otro.

Mr. Dalifroy leyó:

«Mr. y Mad. Verezoff.»

«Mr. y Mad. Moncenis.»

El juez reflexionó un instante.

«¿No conocéis de vista á la pareja Verezoff ni Moncenis?»

«No, señor; no son visita de la señora; ni los he visto nunca en recepciones habituales.

«¿Pero reconocerías á la joven que ha cometido el asesinato?»

«Sin duda.

«¿Y al joven que la acompañaba?»

«También.

«¿Recordáis si este hombre partió antes de dar la orden de que nadie saliera?»

«Creo que sí, pero la emoción que á todos nos produjo la noticia del asesinato, turbó un tanto mi memoria y no puedo precisar nada en ese instante.

«¿No habéis contado más que á mí lo que acabais de decir?»

«Yo no hablo más que cuando me preguntan, señor,—repuso Juan con dignidad.

«¿Podeis dar las señas de ese individuo?»

«Aproximadamente: era un joven de mediana estatura, cabello castaño, bigote...»

«¿De qué color?»

«No lo recuerdo bien.

«¿Notasteis en él algun signo particular?»

«Ninguno.

«Está bien; podeis retiráros. Si tengo necesidad de interrogaros más tarde, os llamaré.

Juan saludó y salió con la misma solemnidad que había entrado.

«¡Esto va perfectamente!—se dijo el magistrado, frotando sus manos descarnadas una contra la otra.—La complicidad de un hombre resulta clara, y se le encontrará, á pesar de lo vago de sus señas. En casa de Mr. Moncenis ó Mr. Verezoff sabremos la verdad.

Y su mirada lanzó un destello que en cualquier otro se hubiera considerado de alegría.

IX.

Inés comienza á hablar.

Al día siguiente, Mr. Dalifroy pudo probar que las tres personas cuya ausencia había sido señalada por Mad. Severin, apareciendo, sin embargo, sus esquelas de invitación, dos de ellas ha-

bían asistido, sin que la dueña de la casa las recordase; sólo una había dejado de concurrir, monsieur y mad. Verezoff.

Pertenecía á la colonia rusa establecida en París hacía pocos meses, y frecuentaban mucho la sociedad, como jóvenes ricos y amigos de divertirse; un amigo los había presentado en otra casa á Mad. Severin, y ella los puso en su lista de invitación sin más que por ser personas bien recibidas en sociedad.

Al interrogatorio del juez contestaron que no habían podido asistir al baile por una repentina indisposición de Mad. Verezoff.

«¿Habéis conservado la esquila de invitación?» preguntó Mr. Dalifroy con el aire más natural del mundo.

«No sé,—contestó el marido,—habrá sido arrojada al fuego por algun criado.

«No ha sido quemada, aquí está,—repuso el juez mostrando de improviso la esquila que llevaba su nombre.

Los dos esposos parecieron sorprendidos.

«¿Recordáis dónde la habiais dejado?—preguntó el juez.

«Estaba sobre la chimenea de mi gabinete,—repuso el joven,—con otros muchos papeles sin interés.

«A pesar de la insistencia del juez de instrucción, le fué imposible precisar en qué momento aquella esquila había desaparecido, ni por quién había sido robada.

Mr. y Mad. Verezoff conocían mucha gente, recibían muchas visitas, sobre todo de compatriotas rusos, y en ello nada se veía de claro, nada que pudiese guiar las investigaciones de la justicia.

No le quedaba al juez más que un medio importante sin duda, el de ponerlos de repente en presencia de la acusada.

Fué lo que hizo Mr. Dalifroy. Por su orden la joven había sido sacada de su prisión y conducida al palacio de Justicia, donde la tenía pronta á su disposición.

El magistrado hizo una seña al secretario, éste habló en voz baja con el ugiere y dos minutos después la puerta se abrió y entraba la acusada, pálida, tranquila con su vestido de color sombrío.

Se adelantó hasta el juez sin ocuparse de las otras personas á las que no otorgó más que una mirada indiferente que no espesaba emoción ni sorpresa.

«¿Conocéis á esta joven? preguntó Mr. Dalifroy dirigiéndose á los esposos Verezoff.

«¡No señor!—contestaron los dos con un tono que no dejaba duda sobre la sinceridad de la respuesta.

«¿No la habéis visto ni en vuestra casa ni en ninguna otra parte?»

«¡Jamás!

Bien pronto fué de advertir la imposibilidad de toda avenencia entre los elementos ya citados, y solo fué unánime la opinion en que debía ser convocada para en breve la junta general.

Se acordó, en su consecuencia, convocar dicha junta para el viernes próximo, y ante ella presentará su dimision la directiva.

Después de conocidos estos acuerdos y aquellas divisiones en el círculo, se generalizó entre los socios la idea de disolverse, y es probable que así lo resuelva la junta general, en el caso más que probable de que toda reconciliacion se haga imposible.

En reemplazo del coronel de infantería de Marina D. Manuel Fernandez Chao será nombrado oficial primero del ministerio de Marina D. Félix Salomon y Quiñero.

El cable telegráfico de Malta a Sicilia está interrumpido, y como tambien lo está el de Malta a Gibraltar, solo tiene aquella isla comunicacion con Trípoli por el cable recientemente tendido.

Ultimos telegramas relativos a la salud pública:

Novelda, 7 (8'10 m.). En las últimas doce horas ha sido invadido un varón de 30 años y fallecido una mujer de 70 años.

Cette, 7 (10'25 m.). Ayer ocurrieron las siguientes defunciones del cólera:

En Bouillargue, 3; en Lavilledieu, 3; en Meze, 1; en Beaucuire, 2; en Beziere, 1; en Meze, 1; en Cette, durante la noche, 1 en la ciudad. - Orfila.

Marsella, 7 (9-20 m.). En las veinticuatro horas hasta anoche a las ocho, han ocurrido las siguientes defunciones del cólera: En Aix, 4; en Tarascon, 1; en Saint Cannat, 1; en Tholonet, 1; en Thor, 2; en Bollene, 1; en Lollies Pont, 1; en Seyne, 4; en Carnoules, 1, y en Brignoles, 1. - Ruiz Gomez.

Gerona, 7 (9 m.). No hay novedad en la salud pública de esta provincia. En el lazareto de Port-bou ha enfermado un viajero, pero sin sintomas alarmantes ni de cólera.

Anteayer salió de Ceret un individuo con el propósito de entrar en el lazareto de la Junquera, pero al llegar al Perthús francés se sintió enfermo y sucumbió ayer, víctima al parecer de la epidemia asiática. Se ha redobladamente la vigilancia.

Los baños de Archeda, cerrados a consecuencia de la alarma producida por la invasion cólerica, volverán a abrirse. Al efecto se han dado por telegrafo las órdenes más terminantes por la direccion general de Beneficencia y Sanidad.

De uno de nuestros compañeros recibimos ayer la siguiente carta:

Aranjuez, 5.

Acaba de terminar la corrida de toros, cuyo resultado he trasmitido por telegrafo. Voy ahora a dar cuenta de ella al detalle, haciendo además importantes indicaciones que es de suponer atenderá la empresa encargada de la explotación de la plaza.

Salió de Madrid en el segundo de los trenes extraordinarios a pocos minutos después de las diez, y media llegando a esta villa cerca de las doce.

El número reglamentario de coches, y aun algunos más, iba ocupado por alegres y bulliciosos pasajeros, que con la bota de Valdepeñas unos, las botellas de aromática manzanilla los otros, entretenieron el trayecto.

Nunca se ha visto un tren de personas más conocidas; parecía la reunion de Ripperis, tranvías y omnibus que transporta del Suizo a la plaza de Toros de Madrid a los aficionados.

La crome de los escritores de toros iban en el mismo; tuve ocasion de ver y saludar a Sentimientos, Sobaquillo, el Atiquel, Tio Gindama, Alegrias, Sanchez de Neira, el Tio Pepe, Perea, el notable pintor de toros

Julia, Lopez Calvo, Jimenez Joselito y otros muchos que la memoria no retiene.

Al pasar por Getafe arrojé una de gritos que parecía hundirse el tren; todos saludaban a los cuarentenarios del cerro de los Angeles, escuchándose muchos chistes, pues es sabido que cuando los españoles están animados su boca es un torrente de gracia.

Por fin, llegamos a Aranjuez, no habiéndose hablado en el camino de otra cosa que del duque, Lagartijo, Frascuelo, Mazzantini, Valentín, etc., etc.

El aspecto de la villa es delicioso; pasada la estación, en los ventorrillos que hay fuera estaban acampados multitud de pasajeros que habían sido conducidos por los anteriores trenes. La mayor expansion reinaba entre ellos y daban toda buena cuenta de tortillas, chuletas y otros comestibles y bebestibles. Las filas se engrosaron con el refuerzo y así se continuó hasta la hora de la corrida.

¿Quién va a Aranjuez sin ir a la fonda de Milanese, conocida por la fonda de Pastor? En ella estaban alojados los matadores: Frascuelo había llegado a las nueve, Mazzantini lo verificó a la una; recibieron innumerables visitas, y poco después de las dos comenzaron la faena pesadísima de vestirse de etiqueta. En la fonda se sirvió una cantidad extraordinaria de almuerzos; había 30 camareros y no daban abasto. En honor de la verdad, no se almorzó muy mal ni muy caro.

Los cafés, el mercado, la feria, todo era pequeño a contener la gente, que con verdadera impaciencia esperaba las cuatro de la tarde para presenciar la corrida, cuyo programa era halagador realmente. Pocas veces se ven toros de Veragua y Hernandez, y menos torear en Madrid a sus puertas a Frascuelo y Mazzantini.

La plaza de toros, que ha sufrido bastantes reformas, no ha recibido la principal, cual es la de dar acceso a las localidades de tendido por puertas espaciosas, pues si las que hay en la actualidad subsisten, es más que probable que un día se origine hasta una cuestion de orden público, en la que habrá gravísimas desgracias que lamentar, siendo un verdadero milagro que ayer no ocurrieran. Luego no hay paso alguno de la barrera a la contrabarrera, y el que ocupa la primera se ve molesto constantemente por los fuertes pisotones de los que pasan a ocupar otros asientos. El piso del tendido no es firme, y está sobre tierra y en cuesta, de modo que es incómodo en demasia. La mejor localidad es la grada y palcos, cuyo acceso es cómodo, y como su altura no es mucha, se aprecian bien los accidentes de la lidia.

En la meseta del toril se había colocado la banda del regimiento de San Fernando, que tocaba piezas escogidas.

A la hora marcada, el alcalde de Aranjuez ocupó la presidencia, se hizo el paseo por alguaciles de Madrid y salieron las cuadrillas, a cuyo frente iban: Frascuelo, vestido de grana con oro, y Mazzantini, azul prusia con oro tambien.

Rompió plaza Pajarero, de Veragua, negro listón, bragao y bien puesto; se hizo tarde; lo pusieron cuatro puyazos entre Chuchi, Cirilo y Rodríguez, dándole tres caídas y matando tres potros. Pablo y Regaterín le banderillaron regularmente, y Salvador lo despachó de 27 pases de muleta, dos estocadas y media muy buena.

Catalán, berrondo en negro, de desecho por su cuerna, y de la ganadería de Hernandez, cumplió, pero sin hacer daño, en razon a su defecto. Aguantó nueve puyazos, ocasionando tres caídas. Tres pares de banderillas bastaron para que Mazzantini le diera muerte de un pinchazo y un volapié hasta los dedos, previos 15 pases de poco lucimiento. El matador fué arrollado y cayó al suelo, estando Frascuelo oportunísimo al quite. (Palmas.)

De Veragua era el tercero, negro bragao, bien puesto; con bravura tomó seis puyazos, mató dos caballos; lo banderillaron Ostion y Pablo, y Salvador lo mató de un volapié dando las tablas, magnífico, tras una corta

faena de siete pases. (Muchas palmas, cigarros y demás.)

Después de Cantinero salieron cuarto y quinto de Hernandez; fué el primero voluntario hasta sufrir 12 varas y matar dos caballos; banderillaron Minuto y Pulguita, y Mazzantini le mató de media estocada un poco baja y un descabello a pulso. La muerte de este toro la brindó al escoritor taurino Sentimientos y al aficionado Sr. Santa Olalla: fué obsequiado con un reloj y una petaca. El otro toro, Motinero, hizo la mejor faena de varas que hace tiempo se ha visto: 14 puyazos, seis caídas y seis caballos muertos en regla, fueron el resultado. Algo malo que con él hicieron en la lidia, algun defecto que pudiera tener en la vista, le hicieron quedarse de tal modo, que Frascuelo se vió negro para matarlo de 23 pases, tres estocadas y algunos pinchazos, empleando treinta y cinco minutos en ello: el toro se tapaba y hacía unas arrancadas muy extrañas.

Acabó la corrida Telares, de Veragua, de desecho, moga del derecho y con todas las trazas de un choto. Mazzantini le dió tres lances, después le puso banderillas en union de Frascuelo, siendo ambos aplaudidos. Murió a manos del primero, de media estocada delantera y una buena.

Los toros mejores los de Hernandez.

Terminada la corrida, todos los asistentes, ó al menos la gran mayoría de ellos se dirigieron a la estación a tomar los trenes de vuelta, que estaban formados, llegando a Madrid unos a las diez y cuarto, otros a las once de la noche.

Otros se quedaron en la poblacion a disfrutar de la música, funcion de teatro, baños y otros festejos que hoy se celebraban con ocasion de ser el primer día de feria.

De Ocaña, Ciempozuelos, Cuencu y Chinchón han venido muchos forasteros; de Madrid se calculan 3600 ó 4000. - F. M.

Dice el Eco de Cartagena:

«El jueves hubo alguna escitacion en esta ciudad, a consecuencia; según parece, de determinados acuerdos que se dijeron tomados por la junta local de Sanidad.

La oportuna intervencion del delegado del gobierno Sr. Flores, hizo que todo terminara en medio del orden, revocándose aquellos acuerdos referentes a la entrada en esta poblacion de varias personas sin sufrir en absoluto las prescripciones sanitarias ordenadas.

Aplaudimos la medida del Sr. Flores como la aplaudieron ayer cuantos de ella tuvieron conocimiento.»

El piloto de la marina mercante, D. Antonio Lopez de Haro y Farraté ha remitido para su estudio al ministerio de Marina, la Memoria descriptiva de unos Cuadernales de objeto automático que ha inventado, con el objeto de facilitar la maniobra de echar al agua las embarcaciones menores, cuando yendo los buques en movimiento, ocurre un abordaje, naufragio, u otro desgraciado accidente.

De un lamentable siniestro marítimo tenemos hoy que dar cuenta a nuestros lectores. La lancha de pesca de la inscripcion de Marin, que se hallaba dedicada a su ejercicio, ha naufragado en la restinga de cabo de Estay, en San Miguel de Oya, próxima a Toralla.

La tripulacion se componía de cinco personas, habiendo perecido el patron Vicente Pena, los tripulantes Pedro Martínez Veiga y José Iglesias, naturales de Marin.

Un hijo del patron y un marinero se salvaron asidos a un pedazo de la lancha, pues la embarcacion se estrelló contra las rocas, impidiendo por las fuertes olas que agitaba el viento huracanado que reinó la noche del suceso.

Se ha suspendido hasta nueva orden la apertura del seminario conciliar de Avila.

Se ha presentado en las afueras de Cogollos de Guadix una terrible manada de lobos acometiendo furiosamente a los ganados que

estaban pastando en los rastrojos y ocasionando muchos daños y la muerte de unas 28 reses.

Ha presentado su dimision el alcalde de Vigo, D. Julio Lafuente.

Tiene gracia la siguiente descripcion que que hace un periódico francés de una corrida de toros celebrada en Dax, pueblo de Francia:

«El anfiteatro del circo estaba más concurrido que el domingo último. En el palco oficial del municipio estaba el subprefecto. Los landeses trabajaron con furor: los españoles se escudieron; hicieron graciosos juegos de capa y se tiraban al suelo a tres pasos del toro. (Ignoramos qué clase de suerte es esta última.)

Un español cogió al furioso toro por la cola y un cuerno, y estuvo largo rato dando vueltas con la fiara.

Los espectadores le arrojaron sombreros, cigarros, sombrillas, abanicos, palomas y una nube de papeles multicolores.

El día 3 tuvo lugar un punch ofrecido por el municipio a los toreros landeses y españoles. M. Sintas hizo el elogio de todos. Regaló una corona al jefe de la cuadrilla y anunció que la villa había encargado medallas para los otros toreros españoles y para el *écartereur* Diderat.»

Han fallecido:

En Valencia, D. José Novella.

En Alberique, D. Manuel Gurrea y Ramon, secretario del ayuntamiento.

En San Sebastian, D. Norberto Luzuriaga.

En Barcelona, D. Leandro Fernandez y Fernandez.

En Tineo (Oviedo), víctima de una larga enfermedad, una hermana de nuestro amigo el Dr. Valledor, a quien enviamos nuestro pésame más sincero.

En Valladolid, D. Eulogia Vaidés y Sanz, viuda de D. Máximo Alonso San José.

En Puertas de Diego (Santander), D. Andrés Noriega.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 12583 pesetas por 19 imposiciones al 6 por 100, y 51 al 5 por 100, y se han devuelto 11897 pesetas a petición de 16 imponentes.»

Ha salido para Monserrat el señor obispo de la diócesis, quien celebrará de pontifical en las grandes funciones religiosas que tendrán lugar en aquel santuario.

Se ha efectuado en el salon-teatro del Casino de Granollers, bajo la presidencia del señor alcalde, la reparticion de premios del certamen científico-literario convocado por dicho centro con motivo de la fiesta mayor.

El premio de la flor natural lo obtuvo don Antonio Borí y Fonestá, de Badalona, quien eligió para reina de la fiesta a la señorita doña Carolina Maso. Los demás premios los alcanzaron los Sres. Franquesa y Gomis Borí, y los accésitos los Sres. Ubach y Vinyeta, Borrás, Damians y Parés.

De Anglés, con fecha 3 del actual, dicen a la Lucha de Gerona, que en aquella poblacion que no llega a 400 vecinos, no hay semana que no registre dos ó tres defunciones, siendo estas muchas, entre los adultos. Esta mortandad tiene su origen en que el cementerio de la poblacion está enclavado en el centro de la misma y en una de sus más concurridas calles, formando los nichos uno de sus lados, siendo tan reducido en capacidad, que cuando se tiene que enterrar algun cadáver, hay que hacer la fosa sobre restos humanos a medio consumir, despidiendo estos las emanaciones que se puede suponer.

El individuo asesinado en Vilamala se llamaba José Plá y era cabo de somatenos. La guardia civil de Figueras ha preso al presunto asesino y a cinco más que han sido puestos a disposicion del juzgado de instrucción. El asesinato se cometió con arma blanca.

- Habéis triunfado de esta primera prueba, pero no os apresureis a cantar victoria.

Tengo ya recogidas las señas de vuestro cómplice, y por él sabremos lo que tenéis tanto interés en ocultar.

- ¿Qué cómplice? - dijo ella, estremeciéndose ligeramente. - No tengo ninguno.

- ¡Es posible!... ¡Pues y el joven que os acompañó a la fiesta después de apoderarse de la escuela de invitacion de Mr. y Mad. Verezzoff, porque con ese nombre os habéis introducido en la casa?

Los párpados de Inés se agitaron ligeramente. Fué la única señal de su emocion.

- ¡No sé lo que queréis decir! - replicó, sin embargo, con voz firme.

- ¿Negais?... Eso prueba que he tocado en el blanco. Por grande que sea vuestra impudencia, convenceos de que la justicia acaba por saber lo que le interesa, y he confundido a culpables más hábiles que vos, a pesar de vuestra asombrosa precocidad...

- Sin duda, caballero, que lo descubriréis todo - repuso ella mirándole de un modo singular: - yo lo deseo tanto como vos, y os ayudaré con todo mi poder.

Por grande que fuera su sangre fria, el magistrado se encontró desconcertado ante esta respuesta que envolvía una amenaza directa, y sintió desencadenarse más violenta su cólera; pero Mr. Dalifroy no la daba a conocer nunca y apenas se manifestó tornando en verde el color amarillo de su rostro.

- ¡Eso sucederá más pronto de lo que suponeis! - exclamó. - En estos momentos se trata de averiguar el pasado de Emilio Rouget... se sabrá dónde y cómo le habéis conocido, qué tratos habéis tenido con él y vuestro incógnito desaparecerá, si no desaparece antes en la confrontacion con vuestro cómplice, que será preso esta noche ó mañana.

Como se vé, Mr. Dalifroy seguía la rutina de suponer hechos falsos para sorprender los verdaderos. La joven escuchaba en silencio, con profunda atencion... después exclamó con acento firme:

- Si son mis relaciones con Emilio Rouget lo que tratáis de conocer, no tenéis que molestaros, yo misma os las diré.

- ¿Es posible? - Hablad; os escucho.

- ¡Era mi amante!

- ¡Vuestro amante! ¡Si, eso debía de ser... se comienza por el vicio y se acaba por el crimen!

- ¡Se comienza por ser víctima, y se acaba por ser juez! - dijo la joven con acento energético.

- ¡Teorías! - dijo Mr. Dalifroy. - ¿Dónde habéis conocido a ese desgraciado? ¿En Nancy? ¿En París?

- En París.

- ¿Cuándo?

- Hace dos años.

- ¿Habéis vivido con él?

- No, no lo quisé nunca.

- ¿Por qué cedisteis a su amor?

- Porque le amaba.

- No es una razon para una honrada joven.

- ¡Lo creéis así! - dijo fijando en el juez una mirada trémula.

Permaneció silenciosa algunos segundos, y añadió:

- Mi vida era horrible... se acercó a mí... creí que iba a salvarme, y después de hacerme madre me abandonó.

- ¿Tenéis un hijo?

- Le tenía.

- ¿De qué ha muerto?

- ¡Por su padre!

- ¿Qué queréis decir?

- Sería muy largo de explicar... por lo menos hoy.

Mr. Dalifroy, al verla entrar en el camino de las confesiones, temía que se encerrase de nuevo en su obstinado silencio, y no insistió, decidido a no saber más de lo que ella quisiera decirle.

- ¿Cuándo murió vuestro hijo?

- Hace seis meses.

- ¿Era niño ó niña?

- Niño.

- ¿Qué edad tenía?

- Siete meses.

- ¿Dónde fué enterrado?

- En la fosa comun.

- Pregunto si en París ó en otra parte.

- En París.

- ¿En qué cementerio?

- No lo diré.

- ¿Por qué?

- Tengo mis razones.

- ¿Me diréis al menos la fecha del nacimiento y la de la muerte de ese niño?

- ¡Me creéis más cándida de lo que soy, caballero! - repuso ella mirándole frente a frente.

- En eso os engaíais, señorita; no os he creído nunca cándida.

- Entonces no me preguntéis fechas con las que podríais saber lo que yo quiero ocultar.

- Debeis comprender, sin embargo, que la justicia tiene medios de penetrar en el pasado y adivinar lo que aún se me escapa en este terrible drama.

- ¡Ya os he dicho, señor, que lo sabreis todo... pero lo sabreis cuando a mí me convenga!

- ¡Eso lo veremos!

- Buscad, pues.

- ¡Insistís en no responder?

- Por hoy al menos.

- ¿Y mañana?

- Veremos.

- Firmad vuestro interrogatorio.

- No le firmaré.

Mr. Dalifroy se mordió los labios, cuenta con que inmaginablemente obedeciera, pero la acusada no se abandonaba un momento.

Jamás un criminal se había burlado de él en aquellos términos, y la que así se le oponía era una niña débil, delicada, a quien hubiera podido deshacer entre sus dedos duros como el hierro.

- ¿Por qué no firmáis? - murmuró con acento trémulo, a pesar de la serenidad que quería aparentar.

- ¿Cómo queréis que firme, si callo mi nombre? No había nada que replicar.

La hizo conducir de nuevo a su prision, rindiéndose por vez primera y demostrando un enojo que comprometía su dignidad.

X.
Primera alegría de Mr. Dalifroy.

Después de la partida de la joven, Mr. Dalifroy se fué serenando poco a poco: lo que le irritaba eran su presencia, su tono tranquilo, su actitud irónica y altanera.

No tenía el aspecto de los criminales vulgares que durante tantos años había visto desfilar por delante de su mesa; unos con el aire innoble, otros desgraciado, algunos perverso... pero todos temblando delante de él.

No podía hacer la distincion que reina entre el acusado y el juez que le interroga; no podía soportar aquella astucia que desbarataba todos sus cálculos; no podía admitir aquellos bellos ojos que parecían decirle en algunos momentos:

- ¡El juez soy yo!

- ¡Su odia, pues, aumentaba a cada instante poniendo un interés ya personal en perder a la que la ley entregaba a sus investigaciones.

Hacerla condenar no era nada.

El crimen había sido confesado.

Lo que deseaba con verdadera energia era descubrir algo vergonzoso en aquella existencia, algun hecho que hiciera doblar la frente de la acusada, que se la entregase con un pasado inmundo como el de otros criminales que van a sentarse en el banquillo ante el jurado.

Calculada su irritacion, empezó a calcular las ventajas de aquella entrevista y esperó una cierta satisfaccion.

La acusada había confesado sus relaciones con la víctima. Había sido su concubina.

Repetíase esta palabra que arrastra por el suelo a la que ha manifestado su amor por un hombre y se ha unido a él sin las formas legales del matrimonio.

Una mujer que ama, una mujer engañada, una joven seducida, tienen la aureola de la desgracia... ¡pero llamada concubina y la arrastras por el lodo!

La acusada había tenido un hijo; este hijo había muerto...

Aquí la satisfaccion de Dalifroy fué más marcada, y si hubiera tenido corazon, afirmaríamos que palpataba de alegría.

Una joven madre, sin marido, cuyo hijo ha muerto sin que quiera decir de qué enfermedad, ni qué ha sido de su cuerpo, hace presumible el infanticidio.

- ¡Qué magnífico descubrimiento! - estuvo a punto de gritar el juez.

Se levantó bruscamente, y adelantándose al secretario que ordenaba ya los papeles para retirarse, le dijo vivamente:

- Mr. Blandineau, escribid inmediatamente al prefecto de policía que haga pesquisas inmediatamente para averiguar los niños que han desaparecido sin contar un año de edad, desde hace algunos meses, y si descubre alguna muerte sospechosa ó violenta, que venga inmediatamente a darme cuenta de ello; es asunto del mayor interés.

El secretario escribió la carta orden que pre-

sentó al juez y este firmó después de haberla leído.

- ¡Que la lleven al punto!

- Y hecho esto, se frotó alegremente las manos.

- ¿Sospechais un infanticidio? - preguntó el secretario, hombre de edad indefinida y de rostro colorado y vulgar. - Tambien a mí me ha ocurrido esa idea.

- Si, todo me lo hace suponer; la persona que ha herido a ese pobre joven con la fria energia de la acusada, ha sido capaz de matar a su propio hijo.

- Pero si hace seis meses...

- Ha mentido de seguro en la época y acaso en el sexo. Esa muchacha tiene una astucia diabólica; solo que yo no soy de aquellos a quienes se engaña fácilmente. Habla de seis meses y acaso se trata de seis días... Empezaremos por hacerla reconocer para saber sobre poco más ó menos a cuánto se remontó su alumbramiento, y por mucha que sea su habilidad la confundiremos. Si engaña a la justicia, no engañará a la ciencia.

Con idea tan consoladora, Mr. Dalifroy se puso su abrigo, tomó su sombrero y se dirigió a su casa en su carruaje que le aguardaba a la puerta.

Mr. Dalifroy, pobre por sí, pero rico por parte de su mujer, muerta hacía muchos años, habitaba en la calle de Turena, no lejos de la plaza de los Vosgos, una magnífica casa palacio que se elevaba triste en medio de un páto sombrío, cuya humedad no lograba secar el sol ni aun en el mes de julio.

Esta casa, de la época de Luis XIII, hecha de piedra y ladrillo, era inmensa con piezas de elevados techos, de estrechas ventanas que las hacía tristes y oscuras.

Sentíase como perdida cualquiera persona que dentro ponía el pie, y pareciale que dejaba el mundo de los vivos para entrar en la atmósfera de los sepulcros.

El mueblaje correcto, severo, sin que ningún detalle revelase la presencia ó la coquetería de una mujer, completaba la impresion lúgubre de aquella casa que tenía aspecto de prision.

En ella vivía el juez acompañado de su hija Emma, a quien ya hemos conocido, con su anciana ama de gobierno y un servicio poco numeroso, pero elegido como apropiado para el dueño de la casa, pareciendo todos ayudantes del verdugo y encargados de anunciar al sentenciado que ha llegado su última hora.

partamento con los jefes del mismo, de la mañana a la noche.

Por el espreso del Norte ha regresado a esta corte D. José Ladislao de Escoriza.

Los revisores veterinarios de servicio en la planta baja del mercado de los Mostenses, han reconocido durante la semana que acaba de terminar, 43688 kilogramos de jamon, carnes, embutidos y bacalao, habiendo inutilizado siete jamones con peso de 15 kilos, por hallarse invadidos del cisticercos celoso, y trece kilos de merluza en malas condiciones de salubridad.

La República, diario federal, sale hoy a la defensa de su propietario, señor marqués de Santa Marta, injustamente atacado por un periódico festivo; y después de demostrar que defendió la república cuando la combatía el Sr. Ruiz Zorrilla, dice que no se puede, sin incurrir en inesplicable ligereza y sin cometer una injusticia notoria, colocar a la misma altura el republicano antiguo, de abito y de convicción de D. Enrique Pérez de Guzman, y el republicano reciente de última hora y casi de necesidad, de D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Pasado mañana martes, tendrá lugar en el circo Hipódromo de verano el beneficio de la simpática y distinguida artista Mlle. Elvira, con una brillante función, cuyo programa, por lo nuevo es de gran atractivo.

La beneficiada, en obsequio al público que tanto favorece al elegante circo Hipódromo, y no obstante su acento inglés, cantará potencias, acompañada ella misma con una magnífica guitarra encargada ad hoc.

Además se verificará en esta función «la gran lucha francesa», en la que tomarán parte cuatro campeones y se estrenará una preciosa y divertida pantomima.

La indisposición de la señora Castiglioni ha obligado a la empresa del teatro de la Alhambra a alterar la marcha de sus trabajos, si bien esto mismo redundará en beneficio del público, que desde la noche de la inauguración plena por completo el teatro. Por consiguiente, mañana lunes se dará la primera representación de la Favorita, en cuya obra debutará la señora Treves, tomando parte además el distinguido barítono Sr. Arago, y el miércoles definitivamente se cantará Norma, para cuya primera representación están vendidas en contaduría la mayor parte de las butacas y todos los palcos.

En breve comenzarán los expedientes de defraudación contra los administradores, encargados y apoderados de casas, médico cirujanos, academias preparatorias, prestamistas, casas de huéspedes, agentes y demás industriales que no se han dado de alta en la matrícula de la contribución industrial.

La F. publica anoche un artículo sobre el estado de la salud pública, en el cual aplaude la conducta del ministro de la Gobernación en los siguientes términos:

«Creemos sinceramente que el cólera está causando no pocas víctimas en la provincia de Alicante, aunque por fortuna está circunscrito a dos o tres pueblos de poca importancia. Y como lo creemos, porque las noticias que de allí se reciben diariamente confirman el hecho, y porque lo ha confirmado con más elocuencia todavía la presentación de uno ó dos casos en el Cerro de los Angeles en dos niños procedentes de la comarca infestada, seguimos aplaudiendo, sin reservas de ningún género, al ministro de la Gobernación por la energía con que procura aislar todos los focos de la epidemia.

Y nos atrevemos a decir más. En las circunstancias presentes la caída del Sr. Romero Robledo, y su sustitución por otro ministro de distinto criterio y de menos tenacidad en el asunto á que nos referimos, sería una verdadera desgracia para el país. ¿Por qué no hemos de confesar que, después de Dios, debemos á las medidas adoptadas por el Sr. Romero Robledo que el cólera no se haya presentado antes en ningún punto de la Península? ¿Por qué no se ha de reconocer que si los encargados de secundar las órdenes del ministro hubieran cumplido con su deber, impidiendo la introducción del contrabando en Novelda y la entrada de la niña colérica en Alicante, á estas horas seguiríamos gozando de la buena salud que gozábamos hace dos meses?

Después de todo, es cosa averiguada que el cólera no se trasmite sino por contacto. Los objetos contaminados, y principalmente el hombre, son los transmisores de la terrible epidemia, y no puede ya ponerse en duda que el aislamiento absoluto es el único preservativo eficaz y seguro contra el germen colérico.

A este principio obedecen las medidas tomadas por el Sr. Romero Robledo; y como nosotros estamos persuadidos de que el principio es cierto, porque lo ha demostrado la experiencia, creemos que todo lo que sea poner obstáculos á la marcha seguida en este asunto por el ministro de la Gobernación es inhumano y antipatriótico.

Va á publicarse oficialmente la lista de los médicos y cirujanos que ejercen la profesion en Madrid, y que pagan á la hacienda el impuesto industrial.

Mañana, de ocho á nueve de la misma, saldrá S. M. el rey para Aranjuez, acompañado del señor duque de Sexto. Regresarán al anocheecer.

El martes habrá consejo de ministros presidido por S. M. el rey.

El ministro de la Guerra ha despachado hoy con S. M. el rey. El marqués de Miravalles ha presentado á S. M. el rey á los jefes y oficiales que han sido comisionados por el gobierno para asistir á las maniobras militares que han de verificarse en Alemania.

De nuestro corresponsal en la Granja recibimos hoy la siguiente carta:

«San Ildefonso, 6.

Siguiendo la costumbre de otros años, la colonia veraniega va todos los sábados á Segovia á rezar la Salve á la capilla de la Fuente. Hoy, con un día bellísimo por su temperatura, la concurrencia ha sido numerosísima, encontrándose allí reunidas la mayoría de las familias madrileñas residentes en la Granja y lo más selecto de la sociedad segoviana. En los encantadores contornos de la referida capilla se contaban unos 65 carruajes.

Hemos aprovechado nuestra visita á la capilla, para anotar en nuestra cartera algunos apuntes que tenemos el gusto de trasladar á nuestros constantes lectores.

En la casa de los señores condes de Cheste, donde todos los sábados se celebran elegantes y animados bailes, se reúnen infinitas familias á disfrutar de las deliciosas veladas que proporcionan á la juventud segoviana la incomparable amabilidad y delicado trato de los señores de la casa. Próxima la temporada de invierno é imitando al señor conde, varias sociedades de recreo se disponen á decorar convenientemente sus salones. Una de las más distinguidas piensa introducir una gran novedad (que omitimos cumpliendo la reserva ofrecida), que ha de llamar la atención á las segovianas, siendo seguramente el punto de cita de lo más escogido de la buena sociedad.

Tan pronto como llegaron á conocimiento de nuestro respetable amigo el célebre gobernador Sr. La Guardia las noticias de la existencia del cólera en España, visitó todos los principales establecimientos de la población, y avistándose con el señor alcalde tomaron ambos energías y convenientes disposiciones para el sostenimiento de la higiene pública.

En la iglesia catedral tiene lugar un triduo en honor de la Virgen; durará los días de hoy, mañana y pasado, habiéndose celebrado hoy misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón. Después se ha cantado una solemníssima Salve. El último día á las cinco de la tarde irá procesionalmente el cabildo y todo el clero de la capital á la iglesia de la Trinidad, donde se cantará el trisagio, regresando á la catedral.

Ha sido entregada á los tribunales por el gobernador de Avila la famosa milagrera natural de Fontiveros, pueblo de esta provincia, Bernarda Cancho, á la que hace tiempo se seguía la pista.

Á la caída de la tarde y después de haber disfrutado de la amable compañía de varias familias de Segovia, entre las que podemos citar la del señor gobernador, del diputado á Cortes por la capital Sr. Finat, del señor conde de Cheste, del Sr. Calvo, del señor Drake, y otras, la colonia veraniega ha regresado á la Granja en medio de la mayor animación, pareciendo por momentos la carretera un paseo de la corte, tal era el número de elegantes carruajes que marchaba por ella. Algunas familias, á instancias de los segovianos, se han quedado á pasar la noche en su grata compañía.

Al regresar á esta nos hemos encontrado con la novedad de que por indicación del señor gobernador civil y á propuesta del delegado en este real sitio D. Adriano Pinoda, se trata de formar una junta de Sanidad de personas de reconocidas condiciones para el caso, de entre las que componen la colonia, y en vista de la seguridad que esto ha de proporcionar, se tranquilizan los ánimos. Lo celebramos de todas formas.

S. M. la reina y la infanta doña Eulalia han paseado esta mañana por los jardines conversando con las familias que á la sazón se encontraban en el paseo. Durante la tarde, S. A. la infanta doña Isabel ha salido en carruaje acompañada de algunas damas de la nobleza. Toda la familia real continúa sin novedad en su importante salud.

—Tiempo hermosísimo y la salud inalterable.

Después de cerrada nuestra edición de provincias se han recibido las siguientes noticias telegráficas relativas al cólera en el extranjero:

Perpiñán, 7 (11'46 m.).

Pirineos orientales: Día 6.

En Perpiñán, 12 casos nuevos y dos defunciones.

En Arlés Sur Tech, dos casos.

En Tressere, uno; en Ille, uno; en Catllar, uno; en Prades, tres defunciones y dos casos nuevos; en Baixá alrededores de Perpiñán, un caso grave. — Garcia.

Génova, 7 (12-20 m.).

Provincia de Génova: en Spezzia, 39 casos y 34 defunciones.

Provincia de Aquila, uno fulminante.

Provincia de Avellino, dos casos.

Provincia de Bergamo, 13 casos y 11 defunciones.

Provincia de Campobasso, cinco casos.

Provincia de Caserta, dos.

Provincia de Cuneo, 20 casos y 11 defunciones.

Provincia de Massa, seis casos y dos defunciones.

Provincia de Milan, un caso fulminante.

Provincia de Módena, ocho casos, uno fulminante.

Provincia de Nápoles: Nápoles, 169 casos y 69 defunciones; en el resto de la provincia siete casos y cinco fallecimientos.

Provincia de Parma, cinco casos y tres defunciones.

Provincia de Palermo, cuatro casos. — Couder.

Nápoles, 7 (11'45 m.).

De la media noche del día 5 á la del 6, han sido atacados 209 personas y han ocurrido 80 defunciones y además 44 de casos anteriores; de ellas 99 en el hospital y las restantes en las cercanías y en la ciudad.

El rey vendrá acompañado de S. M. la reina. Esta noticia ha producido aquí gran entusiasmo. — Coudero.

Bolonia, 7 (2'30 t.).

No ha ocurrido ningún caso nuevo ni defunción alguna en Porretta y Gaggia. — Irazoqui.

En la ermita de Nuestra Señora del Puerto se ha cantado esta tarde una solemne salve por varias distinguidas señoras, que desde hace un año que se fundó la congregación, viene tomando parte en los cultos que todos los sábados se celebran en el precioso santuario.

El sermón de esta tarde ha estado á cargo del conocido orador Sr. Aledo y Sevilla.

En la función de mañana predicará el señor Prieto.

Esta noche á las ocho se quemará un vistoso castillo de pólvora.

Mañana por la tarde será llevada procesionalmente la imagen de la Virgen por la ribera del Manzanares.

Al acto concurrirán varias músicas.

Presidirá el alcalde del Puente de Segovia, por delegación del teniente de alcalde del distrito Sr. Torre Sequera.

Las candidaturas para las elecciones de diputados provinciales por Madrid son las siguientes:

Buenavista y Centro. — D. Pascual María Massa, D. Guillermo Rancós, D. Francisco de P. Retortillo, D. Juan Murcia, adictos; D. Juan Casuso, fusionista.

Palacio. — D. Dionisio Revuelta, D. Patricio Seijo, D. Antonio Miranda, adictos; don Ricardo F. Pérez de Soto, izquierdista; don Valentín García Lomas, fusionista.

Universidad y Hospicio. — Señor conde de la Romera, Sr. Escribano, D. Antonio Gomez, adictos; D. Sergio Martínez del Bosch, D. Guillermo Gullón, izquierdistas; D. José Presilla, fusionista.

Navalcarnero y San Martín de Valdeiglesias. — D. Horacio Lengó, D. Mariano Guillén, D. Jorge Arce, adictos; D. Enrique Valiño, D. Joaquín Oriol, fusionistas; D. Vicente Hernández, izquierdista.

Colmenar Viejo y Torrelaguna. — D. Félix Gomez, D. Ricardo Cunill, D. Domingo Negro, adictos; D. Tomás Briciones, posibilista; D. Eduardo A. Villalba, izquierdista; D. José Lois Ibarra, fusionista; D. Eduardo Gonzalez Serrano, independiente; D. Félix Parra, indefinido.

Cada distrito elige cuatro diputados.

Ha regresado de San Sebastián, con su distinguida familia, el subsecretario de la presidencia del Consejo de Ministros D. Saturnino Esteban Collantes.

A pesar de que sus propósitos eran permanecer en las provincias del Norte mucho más tiempo, ha apresurado su vuelta á la corte en vista de lo extraordinario de las circunstancias.

TOROS.—Esta tarde á las tres y media se ha verificado la 13ª corrida de abono, primera de la segunda temporada, lidiándose seis de la ganadería de D. Angel Gonzalez Nandín, vecino de Sevilla, con divisa encarnada y amarilla. Las cuadrillas encargadas de la lidia eran las de Lagartijo, Paco Frasuelo y Mazzantini, y de la ejecución de la última suerte los indicados.

El toro 1.º era negro, bravo, listón, bien casto, núm. 19; atención por Carbonero. Rafael le dió dos verónicas, á causa de las que se refirió, y tomó seis puyazos; dió á los de a caballo tres caídas, y dejó fuera de lidia dos caballos. Juan prendió cuarteando un par y otro lo mismo.

Maneó uno tambien de igual suerte. Rafael, después de brindar, pasó al toro 16 veces de mulata, dió un pinchazo en lo alto y una estocada á paso de banderilla.

El diestro vestía azul con oro. Revuelto, negro brago, rebarbo, giron caído de ambos, Paco le dió un capotazo no atendiendo la suerte.

Cumplió en varas tomando 10, produjo cuatro caídas y mató tres caballos. Punteret dejó dos pares de banderillas cuarteando y el Aragonés uno. (Palmas).

Paco que vestía morado con plata, dió al toro 16 pases, un pinchazo sin soltar y al baje á volapié, volviendo un poco la cara.

Al salir un mono sabio en persecución de un caballo que montaba Badila, fue atropellado, sufriendo una fuerte contusión en el pie izquierdo, siendo llevado á la enfermería.

En el costillar lucía el núm. 7 Lobito, castaño retinto brago; cumplió en varas, aguantando ocho; proporcionó dos caídas y mató otros tantos caballos.

Pulguita prendió un par cuarteando, saliendo bien de la cara, y otro tambien excelente. Minuto dejó un buen par de sobaquillo, saliendo con espósitos.

Mazzantini, de grana y oro con cabos azules, brindó largamente, pasó con frescura 34 veces, casi todas por alto, dando después una estocada á volapié algo delantera, cayendo el toro instantáneamente. (Muchas pa mas.)

Por Broquelero atendía el cuarto: su pelo negro listón brago, me no. A duras penas le hicieron cumplir, tomando ocho varas; dió dos caídas y mató dos caballos.

Agujetas oyó palmas. Maneó un par caído al lado derecho y otro al sesgo, bueno.

Juan metió uno al sesgo tambien. Rafael, después de 17 pases de mulata, le mató de media estocada superior, á volapié, dando las tablas. (Palmas.)

Cárdeno oscuro, núm. 44, chorreao, brago, bien puesto, y de nombre Estornino era el quinto. A la salida, Paco Frasuelo le dió seis buenos lances de capa, siendo aplaudido. A la salida del último, Punteret le quitó la divisa. Le pusieron varas, dió á Badila dos caídas y mató dos caballos.

Los zúlus pidieron banderillearon los mata-dores. El Panadero dejó dos pares de sobaquillo, y el Aragonés uno muy malo.

Paco le mató de un pinchazo y una estocada algo baja, al lado contrario, y varios intentos, previos á pases de mulata.

El sexto, Giquera, negro brago, moano, astibierto, era un choto; cumplió tomando con voluntad algunas varas, dió una caída á Badila y mató dos caballos.

Mazzantini tomó los palos, entregó unos á Rafael y otros á Paco, tomando el los últimos. Entró Luis á pelear, dejando un par abierto; Paco dejó otro tirado, que resultó desigual, y Rafael un par dibujado, sin preparaci.

Mazzantini, después de 31 pases, mató al toro de un pinchazo y una baja.

El matador fue arrollado al 28 pase de mulata, cayendo al suelo, sin más que la rotura de la guarnición.

La corrida puede calificarse de regular. Los toros pequeños y sacudidos de carne; finos de remos y bien puestos de agujas. Han demostrado alguna sangre y han sebro-salido el 2.º, 3.º, 5.º; muy voluntario el 6.º, pero muy joven.

Caballos muertos, 10. De los picadores se ha distinguido Agujetas. Ha picado mejor que otras veces.

Entre los banderilleros sobresalieron Punteret, Pulguita, Maneco, Juan. Rafael, mediano en el primero y muy bien en el cuarto; en quites y ayudando á sus compañeros bien.

Paco, regular en el segundo; poor en el quinto; con la capa bien en los cinco primeros lances del quinto toro, en los quites trabajador.

Mazzantini muy bien en el tercero, sobre todo hirfido; en el sexto, pesado en la faena, regular al herir.

Bien en quites y brega. A la presidencia, encomendada á D. Leonardo Perez de Mier, acertada.

La entrada buena. La tarde calurosa. S. M. el rey ha asistido al espectáculo desde la lidia de varas del primer toro.

Las noticias sobre la epidemia colérica recibidas hasta la tarde de hoy son las siguientes:

El gobernador civil de Alicante participa que en aquella provincia se toman todas las medidas de precaución dispuestas por el ministro de la Gobernación para evitar que se propague el mal epidémico. En Novelda han ocurrido en las últimas doce horas un nuevo caso y una nueva defunción.

De los demás pueblos no hay más noticias.

Los dos niños enfermos en el Cerro de los Angeles se han agravado. De la misma enfermedad han caído en cama tres niños más de las familias allí residentes y que vinieron en el tren de Alicante.

El pueblo de Balaguer está ya aislado. Esta medida ha sido tanto más rápidamente ejecutada, cuanto que Balaguer está rodeado de murallas y bastaba cerrar las puertas, como se ha hecho ya.

Con arreglo al dictamen de las personas facultativas y junta de Barcelona, se ha establecido un lazareto en Calaf para las procedencias sospechosas de Balaguer y Anglesola.

En toda la provincia de Lérida se cumplen al día las instrucciones constantes que parten del ministro de la Gobernación para aislar la epidemia donde está declarada, ó donde puede estar latente, ó donde ya ha producido síntomas alarmantes de su existencia.

Esta noche salen el doctor Taboada para Caudete y la provincia de Alicante; el doctor Ubeda para Balaguer, Anglesola y demás pueblos de la provincia de Lérida; y para Murcia con objeto de estudiar las calenturas intermitentes, el doctor D. Marcelino Cuenca, médico de la Cárcel-Modelo de Madrid.

El día de hoy en Madrid ha sido más caluroso que el de ayer.

Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba: á las siete de la mañana, 17 grados á la sombra; á las doce del día 22, y á las cinco de la tarde 20.

El barómetro indica tiempo variable.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 8 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: FOMENTO. — Real decreto aprobando el reglamento del instituto Agrícola de Alfonso XII.

GOBERNACION. — Reales órdenes confirmando la suspensión impuesta á los ayuntamientos de Macarena, Oza y Esparrago-lejo.

La AGENCIA FARNA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 7.

Parece seguro que el general Briere desiste de conservar el mando militar del Tonkin, nombrándose un ministro residente encargado especialmente de la parte política. Bruselas, 7.

Hoy ha tenido lugar la manifestación católica anunciada. Un numeroso grupo, compuesto en su mayoría de lo peor del pueblo, atropelló á los manifestantes, entablándose una sangrienta lucha, de la que han resultado muchos heridos.

Las fuerzas de orden público lograron apo-

derarse de los principales instigadores, verificando numerosas prisiones. La manifestación quedó disuelta. París, 7.

Un telegrama de Tientsin, de origen inglés, dice que varios del departamento de Negocios extranjeros, han sido destituidos por haber aconsejado la paz con Francia.

San Petersburgo, 7. El czar, acompañado del gran duque Vladimir, ha partido ayer tarde para Vilna y Varsovia.

El hecho de haber ido á palacio anoche á las diez el señor ministro de la Guerra, hizo suponer á algunos que había ocurrido algo relativo al orden público.

El marqués de Miravalles conferenció con S. M. el rey sobre asuntos relacionados con los jefes y oficiales que han de representar á España en las maniobras militares de Alemania.

La tranquilidad pública no puede ser más perfecta en nuestro país.

A las siete y veinticinco de la noche llegó á esta corte en el tren misto, procedente del Escorial, un sujeto llamado D. Manuel Reina Cortina, que en aquel real sitio se rompió una pierna á consecuencia de una caída casual. El cuerpo médico de la estación del Norte le hizo la primera cura, siendo conducido en grave estado á su casa.

Ultimas noticias del cólera en el extranjero: Burdeos, 7 (6'56 t.).

Desde ayer ninguna defunción ni caso nuevo de cólera en esta ciudad. El enfermo que entró anteanoche en el hospital de San Pelegrín, va mejor.

En el resto de mi distrito salud excelente. — Pereyra.

Desde las ocho de la noche del 6 á igual hora del día 7 de setiembre han ocurrido en el extranjero las siguientes defunciones á consecuencia del cólera:

EN FRANCIA. Marsella, 4. — Tolon, 1. — Perpiñán, 2. — En varios pueblos de los pirineos orientales, 8. — Cete, 2. — Bouillargue, 3. — Lavilledieu, 3. — Bessegos, 1. — Beaucaire, 2. — Beziers, 1. — Meze, 1.

Total, 28.

EN ITALIA. Nápoles, 69. — Spezzia, 20. — Provincia de Bergamo, 11. — Idem de Campobasso, 1. — Idem de Cremona, 2. — Idem de Cuneo, 11. — Idem de Massa, 4. — Idem de Modena, 1. — Idem de Parma, 3. — Idem de Reggio, 3. — Idem de Turin, 2. — Idem de Milan, 1.

Total, 128.

Anoche á las diez se verificó en los jardines del Buen Retiro la anunciada ascension en globo del capitán Castanet.

El mongolfier, que es sin duda el de mayor tamaño de los que se han elevado en Madrid, fué cargado con humo en muy pocos momentos.

El aeronauta se elevó agarrado de una cuerda y con un pie en una anilla que pendía de aquella. En el momento de la ascension se quemó un arco de luces de bengala que estaba asido del globo, pero aquel no surtió el efecto que se deseaba, por haber tropezado en el fogueo que hay para cargar el aparato, haciéndose pedazos.

El mongolfier fué á caer con toda felicidad en la huerta de Goya, pasado el rio de Manzanares. El capitán Castanet se trasladó á Madrid en el coche que seguía la direccion del globo.

El aeronauta iba vestido con un traje verde de mariner.

Ayer llovió en Santander.

El tren espreso de París no enlazó ayer con el de Burdeos, recibiendo solamente los correos de Bayona á Italia.

El señor ministro de Ultramar continúa enfermo en su casa, según hemos indicado ayer y anteayer, retenido por una afeccion catarral adquirida hace ya dias y recurrida anteayer, en que hubo de bajar, como era lógico y natural, de uniforme á la estación del Norte para recibir á S. M. el rey. Esto es tan positivamente cierto que basta oír la voz del señor conde de Tejada para convencerse de la enfermedad que le aqueja.

El señor ministro de Ultramar no pudo salir de casa para conferenciar con el Sr. Cánovas, como erróneamente asegura anoche el Correo, sirviéndose esto de base para afirmar injustamente que el Sr. Tejada de Valdosa era «tiene la costumbre abusiva de hacer que vayan á su casa á despachar los directores y oficiales del ministerio».

Lo que hay es, que el señor ministro de Ultramar no quiere detener un solo día el despacho de los asuntos de correo, y para ello, y no permitiéndole la prescripción facultativa salir de casa, es indispensable que el sub-secretario, los directores y los oficiales vayan á ella para acordar y firmar lo más urgente. Y tenga en cuenta el Correo que esto que el califica de abuso, y que han hecho y harán en igualdad de circunstancias todos los ministros; es, por el contrario, un lauro para el que lo manda y una obligación, desempeñada con gusto, para los que obedecen.

Desde ayer tarde á última hora hasta la madrugada de hoy han ocurrido en esta capital las siguientes sucesos:

Una mujer fué presa en la calle de San Hermenegido por haber robado ocho duros en plata y varias ropas en la casa número 5, principal.

Después de prestar declaración ante el juzgado de guardia, fué trasladada á la cárcel de Mujeres.

Un sujeto se hallaba pintando una portada en la calle de Jacometrezo, cuando pasó un carro que derribó la escalera de mano en que estaba el pintor, cayendo este al suelo y fracturándose un brazo. El conductor del carro fué detenido.

A las dos de esta madrugada se daba cuenta al juzgado de guardia de que en la Era del Mico habían refido dos hombres, resultando uno de ellos herido gravemente de una puñalada y que el agresor apeló á la fuga.

El juzgado se trasladó en el acto al lugar del suceso.

La Higiene cree que sería conveniente y saludable suprimir los riegos de las calles de Madrid, á excepción de uno por la mañana, los dias que no llueva, y en todo caso otro por la tarde pero ambos sin exceso de agua.

Con ello, dice, no se paliarían tantas intermitentes, reumas y otras enfermedades como en la actualidad se vienen padeciendo.

Los exámenes para ingresar en el instituto Filarmónico tendrán lugar del 20 al 30 de setiembre.

Siendo limitado el número de alumnos que admite en sus clases este centro de enseñanza musical, lo ponemos en conocimiento de los lectores á quienes pudiera interesar.

En 1.ª de octubre se abrirán las clases, y la matrícula mensual y anual está abierta en la secretaría del mismo, Esparteros, 3, segundo.

La reputada actriz Sra. Pocoli, que tan aplaudida ha sido este verano en el teatro del jardín del Buen Retiro, ha terminado su com-

promiso con aquella empresa al dar esta por concluida la temporada, y saldrá el miércoles próximo para Valencia, desde donde se trasladará en octubre próximo á Badajoz en cuyo teatro ha de actuar este invierno.

Esta noche volverá á repetirse en el jardín del Buen Retiro, por última vez, la ascension en globo del capitán Castanet que tan buen éxito obtuvo anoche.

Tambien habrá concierto por la banda de Mallorca.

El teatro tendrá lugar en el favorecido teatro de Recoletos el beneficio del primer actor cómico y director de la compañía D. Luis Moron, poniéndose en escena la 65 y 66 representacion de la popular y aplaudida revista Los Bantos de Villafría y la pieza en un acto, titulada El Maestro de baile, cuyo protagonista será desempeñado por el beneficiado: lo deseamos una buena entrada.

Leemos en los periódicos extranjeros que Su Santidad Leon XIII ha encargado al pintor Lembach que le haga un retrato de Bismark y que el canceller se ha prestado gustoso á dejarse copiar para que figure su efigie en el Vaticano.

Han sido botadas al agua en el Támesis las dragas destinadas al puerto del Grao.

La diputacion provincial de Valencia ha nombrado la comision receptora del material, que saldrá desde luego para Londres á fin de hacerse cargo del mismo.

Dice el Eco Nacional que por los términos con que se quiere redactar la circular, convocando á la asamblea de la izquierda, y porque de la reunion se escluyen ciertos elementos, el Sr. Becerra va á separarse de sus amigos.

Dice anoche un periódico: «El padre Ceferino Gonzalez será elevado á la dignidad de cardenal en el consistorio que se celebrará antes de que termine el mes de setiembre

res circunstancias á la salud pública de España. Insertamos á continuación la siguiente carta que nos dirige el ilustrado doctor señor de Vicente:

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Madrid, 7 de setiembre de 1884.

Muy señor mío y amigo: Habiendo sido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el primer periódico donde se ha hablado de la enfermedad que sobre el cólera he tenido con el señor ministro de la Gobernación, á Vd. me dirijo rogándole que publique este escrito, y dándole por todo las más expresivas gracias.

Movido del deber que todos tenemos de mirar por nuestros semejantes, y más en circunstancias como las presentes, solicité y obtuve en el acto del señor ministro de la Gobernación una conferencia para hablarle de algunas particularidades referentes á la epidemia de Novelda.

Los datos que yo tenía sobre las rápidas defunciones de los atacados en aquella ciudad, me hicieron sospechar que se trataba de un cólera asiático esceptoal, como el que muchas veces han observado en la India reputados médicos ingleses, que al principio les hacía dudar en el diagnóstico, creyendo que el mal consistía en intermitentes perniciosas, hasta que al fin se convencieron de que la epidemia era cólera complicado de paludismo, que es el más mortífero de todos, y emplearon la quinina al mismo tiempo que la medicación antiofídica, con la que empezaron á salvarse bastantes enfermos.

El mismo cólera palúdico reina á menudo en Cochinchina, y tengo oído que también en las islas Filipinas; pero de tal modo que se confundió con la fiebre palúdica, como lo consigno en la página 82 de la Monografía sobre el cólera que acabo de publicar.

Ahora bien: reina actualmente una epidemia de intermitentes en la provincia de Murcia y en algunos puntos de la de Alicante. En esta época del año no hay pueblo, sobre todo en ciertas regiones, que no tenga pudrideros de cáñamo, cuyas emanaciones infectan el aire y suelen producir intermitentes, lo mismo que los arrozales de la huerta de Valencia, por ejemplo.

Llega el cólera á una población terciaria, encuentra el terreno más fértil para hacer estragos; porque los habitantes son atacados por dos venenos á la vez, el asiático y el palúdico. Así sucede que los cólericos de Novelda mueren en muy poco tiempo, por lo general, con vómitos y defecaciones cargadas de más ó menos sangre, doblemente envenenada, que rápidamente los envuelve en el coma ó colapso mortal.

De aquí que yo, (sin necesidad de haber salido de Madrid) haya podido calificar de cólera morbo asiático de los más graves el que se padecía en Novelda.

Porque los síntomas de este cólera son parecidos á los que han observado en la India atacados médicos ingleses, en Cochinchina los franceses y en Filipinas los españoles, cuyas relaciones admite la ciencia como incuestionables.

Porque relativamente, el número de defunciones es mayor en Novelda que en ninguno de los pueblos invadidos de Francia é Italia, incluso Nápoles, que es donde más estragos está haciendo el cólera.

El día de más defunciones en Marsella, que tiene más de 300000 habitantes, ha sido de 70 á 80; en Tolon, con más de 87000 habitantes, se observó próximamente la misma proporción; y en Nápoles, que cuenta sobre 500000 habitantes, señala el parte oficial del 5 de setiembre 53 defunciones, y el día que más hubo fueron 105. Según el censo de la población de España en 1877, Novelda tiene 8802 habitantes, y las últimas noticias que leen el Liberal del 6 del corriente son de cinco defunciones y siete personas inválidas, habiendo llegado algún día á muchas más defunciones.

Si comparamos, pues, la población de las mencionadas ciudades extranjeras con la de Novelda, se vea claramente que la epidemia de esta última es mucho más mortífera. Quod erat demonstrandum.

Y vamos á lo esencial. El señor ministro de la Gobernación, con el celo previsor, enérgico y laudable que ha empleado en este asunto desde la primera manifestación del cólera en Francia, acogió benévola y como se recibe al que viene á dar y no á recibir, mis pobres consejos sobre lo que convenía hacer para combatir la epidemia cólera en Novelda, y acto seguido formulé en su mismo despacho el tratamiento antiofídico especial que á mi juicio convenía emplear con los enfermos de aquella población; el cual remití el mismo día y por escrito á Novelda.

Pero como hay otras poblaciones de la provincia que podrían ser invadidas por el cólera con las mismas complicaciones de paludismo, he creído hacer un bien publicando este artículo con algunos detalles del tratamiento para divulgarlo entre los que lo puedan necesitar.

El cólera de Novelda es hemorrágico y palúdico, á no dudarlo, según los informes facultativos. Pues bien, en ningún caso conviene más la medicación antiofídica por medio de sequioruro de hierro, y á falta de él, el percloruro simple en la forma que se indica en mi monografía sobre el cólera. Antihemorrágico y antiséptico por excelencia es dicho medicamento, y por eso yo no vaciaría un instante en proponerlo confiadamente. Para combatir á la vez el elemento palúdico aconsejo las inyecciones hipodérmicas ó subcutáneas de sulfato de quinina, 40 centigramos, disueltos en el agua acidulada, un gramo, que cabe en la gringuililla de Prava, practicando dos, tres ó cuatro inyecciones en el intervalo de una ó dos horas, ó más, según la gravedad del enfermo. Estas inyecciones se deben usar desde el primer momento, así como la medicación ferruginosa;

porque si el enfermo ha llegado al estado de colapso ó postración extrema con cianosis, el caso es desesperado. Aun en este estremo y en el período algido, se deben emplear las inyecciones de quinina, pero disueltas en éter; en un libro consigno el caso (página 127) de un agonizante que prodigiosamente se salvó á beneficio de las inyecciones de éter, un gramo, sustituido cinco veces en menos de una hora.

Por fin, en el caso de que los calambres sean muy dolorosos, se imprimirán en los miembros movimientos de estension y de flexion y se practicarán inyecciones subcutáneas de morfina.

Dios quiera que sirva de alguna utilidad el tratamiento que propongo, fundado en los principios más seguros de la ciencia. Con este motivo se ofrece de V. afectísimo amigo y S. S. Q. B. S. M., Dr. Juan de Vicente.

Dice un periódico de Pamplona que en la noche del 6 del corriente una pareja de la guardia civil dió el alto en el pueblo de Berriozar de un grupo de jugadores, uno de los cuales quiso desarmar á un guardia. Este disparó sobre aquellos, resultando un muerto y un herido.

Segun telegramas de Sevilla, se había incendiado el vapor de aquella matrícula Montañés, que sirve en Horcada de ponton sanitario.

El fuego había comenzado en la cámara y se trabajaba para aislarlo, pues su cargamento era de espíritu y aguardiente.

La escampavía Cierca le prestaba auxilios, y había salido para el punto citado el cañonero Eulalia, con una bomba contra incendios.

Se ha autorizado á la empresa concesionaria del tranvia de Medina de Rioseco á Valladolid para que pueda abrir al servicio público de dicho trayecto antes del día 15 del actual.

El Sr. Sagasta ha llegado á San Sebastian donde permanecerá dos dias, pasando después á Logroño.

ESPECTACULOS PARA HOY.

LARA.—4 1/2.—T. 2.º impar.—Nicolás.—La noche antes.—Perros y gatos.—Más vale maña que fuerza. 8 1/2.—T. 3.º impar.—Más vale maña que fuerza. 8 1/2.—T. 3.º impar.—Más vale maña que fuerza.

ALHAMBRA.—9.—7.º de abono.—T. 4.º.—Favorita. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—F. 71.—Concierto por la banda de Mallorca.—Gran ascension del capitán Castañer.

RECOLETOS.—8 1/2.—Un tio en el ropero.—Los bandos de Villafra.—La del tren.—Un capitán de lanceros.—Los bandos de Villafra.

TEATRO-LIQUO DE PRICE (plaza del Rey).—Cinco de la tarde y nueve de la noche.—Dos grandes funciones cómicas en la que tomarán parte los célebres baristas Louck y Fox, el popular Tony Grice, Mr. Hogini y William, la familia Martini, Mlle. Chevallier, Fontana y Cruan y los aplaudidos clowns Lich, Treuter, Gaetano y Mazoli, las aplaudidas carreras á pie con obstáculos.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—Cuatro y media de la tarde y ocho y media de la noche.—Escojidos ejercicios por los principales artistas, tomando parte el prodigio en miniatura mademoiselle Moreau, los célebres Teresa, Politis y Cañados, y la aplaudida pantomima En punto de la media noche. ALHAMBRA.—Academia de baile de tres de la tarde á ocho de la noche.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

BOLETIN RELIGIOSO

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 8.—La Natividad de Nuestra Señora. Sol: sale á las 5'33 de la mañana, y se pone á las 6'21 de la tarde. Luna: llena, el 5; cuarto menguante, el 12.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, y predicará en la función D. Gregorio Perogordo: por la tarde, completas y procesion.

En San Sebastian habrá fiesta solemne á Nuestra Señora de la Misericordia; será orador D. José Morga Soler; por la tarde, completas y procesion.

En la Virgen del Puerto predicará el señor rector; por la tarde, procesion pública.

En el Buen-Suceso se hace función á Nuestra Señora, predicando el P. Gavin; por la tarde sigue la novena, y será orador el señor Carillo.

En San Luis sigue la novena á Nuestra Señora de Covadonga; predicará el padre Mollina.

En San Millán, á Nuestra Señora de Guadalupe, y señores Barbajero y Alia.

En San José, por la mañana, el Sr. Mingo.

En San Martin, el padre Iglesia.

En San Lorenzo, D. Pedro Pascual.

En San Ginés, D. Germán Aledo.

En Alarcon, D. Leonardo Soto.

En las parroquias y otros templos finaliza el anuncio del triduo.

En Jesús sigue la novena á su titular; predicando los Sres. Serrano y Villala.

En los Servitas, San Marcos y otros templos habrá por la tarde ejercicios y sermon.

En San Ginés, por la noche, habrá también ejercicio y sermon, predicando el Sr. Garamendi.

La misa y oficio divino son de la Natividad de Nuestra Señora.

Visita de la Corte de Maria.—Nra. Sra. de la Concepcion en San Pedro, San Ginés, Capuchinas, Calatayudas, San Marcos y barrio de Salamanca.

FUNCIONES RELIGIOSAS

En el convento de religiosas de Santo Domingo el Real, sito en el barrio de Salamanca, al final de la calle de Claudio Coello, se celebrará en cumplimiento de los deseos de Su Santidad y con arreglo á lo dispuesto por nuestro difunto emperador, un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen María y para ganar la indulgencia plenaria y las parciales concedidas por S. S. en los dias 6, 7 y 8 del presente mes.

Por la mañana, á las diez, misa solemne con S. D. M. monástico. Por la tarde, á las cinco y media, se expondrá á S. D. M. cantando en la estacion el Santísimo, después se rezará el Santo Rosario, con atencion con el Santo Dios y la reserva.

Se ruega la asistencia de los individuos de la archicofradía del Santo Rosario, congregacion del Niño Jesús y hermanos de la tercera orden.

MONTE DE PIEDAD.

Los dias 9 y 10 del corriente estarán expuestos al público en el Monte de Piedad, plaza de las Descalzas, núm. 2, de diez á dos de la tarde, los lotes de ropas y efectos que corresponden vender en el presente mes. La venta en pública subasta dará principio el jueves 11 del actual á las diez de la mañana, continuando en los siguientes dias á las mismas horas.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: excelentísimo señor brigadier D. César del Villar.—Servicio para el día 8.—Parada: los cuerpos de la guarnicion.—Jefe de parada: señor comandante de Leon, D. Justo Mendoza Imaginaria: señor comandante de Montesa, D. Ignacio del Valle.—Guardia del real Palacio: 2.º Ingenieros con su música, séptima seccion del 4.º Regimiento y 22 caballos de Montesa.—Jefe de día: señor comandante de Canarias, D. María

PURGANTE REFRESCANTE

no Vazquez.—Imaginaria: señor comandante de Mallorca, D. Francisco Arcas.—Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Mallorca, don Domingo Fernandez.—Visita de Hospital: Leon, sexto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Reinas, cuarto capitán.—Oficiales y sargentos de vigilancia á las órdenes del señor jefe de día: dos de Wad-Ras y uno de Arapiles. El general gobernador, Pedro Zen.

AVISOS PARTICULARES

NOBIZAS.—SIEMPRE DISPONIBLES. Jardines, 14, principal.

PIANO, CANTO Y FRANCÉS POR una señora, primer premio del Conservatorio de París. Razon, Mme. Arzen. Calle Sevilla, 4 y 6, 3.

MUEBLES

Sillerías de sala, á 1400 reales; armarios de luna, 800; lavabos, espejos, chineros, mesas de comedor, sillitas de rejilla, etc. P. Progreso, 5.

MALES SECRETOS

Cura radical, 40 rs. Consulta de 9 á 14 y 7 á 9. Desengaño, 20, bajo.

SE VENDE HOTEL CON BONITO JARDIN.

Mendizabal 47, de 9 á 12.

DE VIENA

Mecedoras de rejilla desde 45 pesetas, sillitas desde 6; se ponen asientos á dos pesetas. Repisas y siconeras de madera tallada muy baratas.—Fuencarral, 8.

ALMONEDA.—PLAZA DE SANTA CRUZ, 7, 4.º centro.

VERTEDERO DE TIERRAS Y ESCOMBROS.

Barrio de la Prosperidad, calle del Viento.

XI ANIVERSARIO.

El Excmo. é Ilmo. señor DON FELIPE RIBERO Y LEMOYNE, teniente general (q. e. p. d.), falleció el día 8 de setiembre del año 1875.

Todas las misas que se celebren mañana 8 en la iglesia parroquial de San José, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su familia suplica á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios.

LA SEÑORA

DOÑA TERESA SANCHEZ, viuda de Benso, falleció el 8 de agosto de 1884.

R. I. P.

Todas las misas que mañana 8 se celebren en la iglesia de San Pascual por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de la difunta.

Su hija, hijo político, nieto, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan asistir y encomendarle á Dios.

ESPACIOSO GABINETE. TULES, 25, 2.º izqda.

SE VENDE UNA CASA EN ALCA. Olla de Henares, consta de planta baja y principal, con jardín-patio, corral, cuadra, etc. Informarán La Gran Bretaña, Arenal, 48, frente á San Ginés.

INSPECTOR: SE NECESITA PARA un colegio de segunda enseñanza. Pasaño, 14, litografía, darán razon.

MANTAS Y COLCHAS

6, 8, 1, y 12 reales. Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande y no por tienda alguna.

NO EQUIVOCARSE

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO de casa. Fuencarral, 6, pral.

TES SELECTOS

RUIZ DE VELASCO ALCALÁ, 40, ALMACEN DE ALFOMBRAS

ALFOMBRAS INMENSOS SURTIDOS acaban de llegar á los almacenes de la CALLE DEL CÁRMEN, 20 Y 22.

JARABE DE BREA

CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. Es entre los preparados de Brea el más agradable de todos y de gran éxito, por sus brillantes resultados en las afecciones del pecho, catarros crónicos del pulmón y de la vejiga, toses, irritaciones de la garganta, estincion de voz, asma, etc. De venta á 6 y 12 rs. botella, en su farmacia, Atocha, 55, frente á la de Retatores.

ANTIGUA ACADEMIA

CARRERAS CIVILES Y MILITARES. Internos y externos.—Calle de San Bernardo, núm. 41. Madrid.—32 años de existencia por su método de enseñanza, con los eminentes M. Charroret y J. Castelar, me apresuro á recomendar eficazmente la gran conveniencia de su uso como especialísimo preservativo del cólera, por los beneficios que á la humanidad puede reportar, en las circunstancias que atravesamos.—Madrid 6 de setiembre de 1884.—Licenciado, Galo Pintado.

Se reintegrará su importe á todo el que usando la placa 15 dias fuere atacado del cólera; tal es la confianza que tenemos.

Se halla de venta en todas las boticas á 2'50 pesetas una. Provincias, 5'50 francas de porte. Depósito central: Jesús del Valle, 4, farmacia.

COLEGIO CLÁSICO ESPAÑOL

(BARRIO DE SALAMANCA, GOYA, 9). Las condiciones favorables de este colegio para los párvulos y de segunda enseñanza, internos y externos, por su posicion inmediata á los paseos, Retiro, Castellana, etc.; por su crédito antiguo de veinte años; por su profesorado completo, á la vez que por su economía, le recomiendo á las familias de España y América.

Pidanse prospectos al director fundador, D. LEON GOMEZ, presbitero, doctor y profesor normal.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta sociedad tiene el honor de anunciar al público, que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Se remiten tarifas de precios á las personas que lo deseen.

OFICINAS: PRÍNCIPE, 27, PRINCIPAL; MADRID

EL SEÑOR

D. JOAQUIN VEHILS Y CATÁ DE LA TORRE, abogado de los ilustres colegios de Madrid y de Barcelona, ha fallecido en esta corte el día 5 del corriente, á la una de la tarde.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Elvira Techs; sus hijos D. Joaquin María y D. Gonzalo; hija política doña Rafaela Grand hermanas D. Mariano, doña Pilar, doña Ana y doña Mercedes; hermano político D. F. Fernando Rovira; sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios y se sirvan asistir á la conduccion del cadáver, que se verificará mañana lunes á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Cuesta de Santo Domingo, 5, á la estacion del Mediodía.

El duelo se despide en la estacion.—No se reparten esquetas.—Se publica el coche.

LA AMUEBLADORA

117, CALLE MAYOR, 117. (AL LADO DEL GOBIERNO.) En esta casa, que tan buena acogida ha merecido del público que tanto le favorece, se encuentran muebles al acabe de todas las fortunas, puesto que tenemos desde el modesto mueble hasta el mobiliario de más lujo; habiendo montado una fábrica movida á vapor, podemos vender á precios tan económicos como es posible la competencia; acabamos de recibir 60 cajas de sillitas y mecedoras de rejilla de las mejores fábricas de Viena. Catálogos gratis; exportacion á provincias.

SE VENDE UN DEPOSITO DE AGUA.

Colmenares 9, darán razon AMA DE CRUA, LECHE FRESCA. Apodaca, 5, portería.

PRACTICANTE DE FARMACIA. Se necesita uno para pueblo. Informarán, Atocha, 55.

HABITACIONES CON O SIN ASISTENCIA. Sorlo, 9, 2.º, decha.

SILLERIAS Y MUEBLES BARATOS. Silva, 24, pral.

ANTIBILIOSA ANTIHERPÉTICA. LA EXCMA. SEÑORA D.ª M.ª DE LA ENCARNACION FERNANDEZ DE CÓRDOBA ALVAREZ DE LAS ASTÚRIAS Y BOHORQUES MARQUESA DE SANTA CRUZ, ETC., ETC., FALLECIÓ EL DIA 8 DE AGOSTO ÚLTIMO R. I. P. El Excmo. Sr. Marqués de Santa Cruz, viudo; sus hijos, nietos, biznietos, hermanos y demás parientes, Ruegan á sus amigos y á las almas piadosas se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren mañana lunes 8 del corriente en las iglesias parroquiales de Santa Maria (religiosas del Santísimo Sacramento) y San Marcos, se aplicarán por el eterno descanso de dicha excelentísima señora. El Emmo. y Excmo Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo; el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo de Heraclea, Nuncio apostólico de Su Santidad en estos reinos; el Excmo. é Ilmo. Sr. Patriarca de las Indias, y el Ilmo. Sr. Obispo auxiliar de Madrid, han concedido cien dias de indulgencia cada uno de los dos primeros, y ochenta y cuarenta, respectivamente, los dos últimos, á todos los fieles sujetos á su jurisdiccion, por cada misa que oyeren ó cualquier otro acto de caridad, piedad ó devocion que ejecutaren, en sufragio del alma de dicha excelentísima señora, pidiendo á la vez por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Quinto aniversario EL SEÑOR D. ANTONIO YORDI Y LOPEZ falleció el 8 de setiembre de 1879 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia de las Descalzas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

CALDO CIBILS INSTANTÁNEO. Alimento el más sano, nutritivo y económico. Premiado con gran medalla de oro en la Exposicion de Buenos-Aires de 1882 y con medalla de plata en las de Blois y Amsterdam de 1883. EL CALDO CIBILS, preparado con las mejores carnes del buey del Uruguay, dá instantáneamente un caldo de un sabor agradable y exquisito, indispensable por sus cualidades nutritivas, para los enfermos, convalecientes y personas delicadas, y de gran utilidad por sus condiciones económicas para toda clase de familias, y especialmente para los que viajan y habitan en el campo. De venta en Madrid y provincias en todas las principales farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes generales, Sres. Soto, Villarras y C.ª, Princesa, 4, 1.º, Barcelona. Unicos depositarios en España, Sres. Saforcada, Ferrer y C.ª, Barcelona.

XI ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON FERNANDO ORUETA Y AGUIRRE ha fallecido el día 7 de setiembre de 1884 Su hija D.ª Matilde, hijos políticos D.ª Mercedes Arriero y D. Salustiano Azcúnaga, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el lunes 8 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Vicente, núm. 56, al cementerio de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se publica el coche.

GRAN ESPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES Grandes talleres de ebanistería y tapicería. Venta diaria de 8 de la mañana á 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

EL SEÑOR DON FELIPE RIBERO y Lemoyme, teniente general de los ejércitos nacionales, falleció el día 8 de setiembre de 1875. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca) por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su nieto y nieto político ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

EL SENOR DON BERNABÉ DE LAS RIVAS Y UBIETA FALLECIÓ EL 7 DE SETIEMBRE DE 1883 R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Luis el 8 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA BIEN AMUEBLADA CON gabinete y dos alcobas para dos caballeros respetables, con ó sin asistencia; señora viuda. Hortaleza, 6, ultramarinos.

EL DIA 4 SE PERDIÓ UN SOBRE amarillado abierto, dirigido á una persona muy conocida, con billetes del Banco de España, y se suplica á quien lo haya encontrado lo entregue en la seccion de vigilancia del gobierno de la provincia, ofreciéndose buena gratificacion.

ALMONEDA DE MUEBLES. SAN GREGORIO, 55.

ACADEMIA PREPARATORIA POR un ex-profesor de la de Inf.ª. Precios módicos. Silva, 2, entlo. VENTA MOSTRADOR DE CUBIHO para taberna. Jesús y María, 27, bajo.